



# Таштыпский Вестник

№ 3 (248)  
30 января  
2015 г.

E-mail:tashsel@mail.ru • ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

## БУДНИ СЕЛА

•••Морозная неделя не повлияла на работу котельных ООО «Тасхыл» Коммунальные службы работали в штатном режиме, без сбоев. Запас угля составляет 250 тонн.

•••24.01.2015г. на территории ДОЛ «Серебряный ключ» состоялись соревнования по зимнему биатлону на призы главы Таштыпского района. Подобные соревнования проводились впервые. В спортивных баталиях приняли участие команды поселений Таштыпского района, образовательных учреждений, а также трудовых коллективов. Командам предстояло пробежать эстафету 4 чел. x 1,5км., при чем каждому участнику предстояло преодолеть 2 огневых рубежа, один из положения «Стоя», как в настоящем олимпийском биатлоне. Стрельба выполнялась из пневматического оружия по воздушным шарам с расстояния 10 м. Каждый допущенный промах, «карался» судейской коллегией штрафом в размере 10 сек. В ходе бескомпромиссной борьбы места распределились следующим образом:

Среди поселений первое место заняла команда Имекского сельсовета, второе место – таштыпцы, а третье место у Матурского сельсовета. Среди образовательных учреждений чемпионкой стала команда ПУ-16, второе место заняла команда Верх-Таштыпской СОШ, третье – Бутрахтинская СОШ. Среди трудовых коллективов лучшей стала команда ОПС-6, второе место заняла команда ПУ-16, третье место в упорной борьбе заняла команда ЦДТ.

•••30 января, в 16- 00, в РДК состоится концерт народной артистки РХ Нины Идимешевой и заслуженного артиста РФ Евгения Улугбашева. Вместе с ними приедет балетная труппа ансамбля «Улгер». В программе концерта: музыкальные номера, песни, танцы, стихи, тапхахи. Стоимость билетов: дет.50 р., взр. 100 р.

•••31 января 2015года проводится открытый турнир по бильярду среди ветеранов на призы Главы Таштыпского сельсовета. Приглашаются мужчины 1965 г.р. и старше (иметь при себе паспорт). Начало в 10 часов по адресу с.Таштып, ул.Октябрьская,83. Клуб «Бильярд» Тел. для справок: 2-21-55

## Уважаемые односельчане!

Сколько грандиозных побед было в истории нашего государства. И сколько раз бесстрашные воины добывали победу в тяжёлых боях.

Наши деды доказали, что Россия - непобедимая страна и любому врагу будет дан сокрушительный отпор. И сегодня, в день воинской славы России, только самые тёплые слова звучат в адрес военных, охраняющих наш покой и свободу...

В день воинской славы России поздравляем всех офицеров, старшин и солдат - словом, тех, кто стоит на страже нашей родины. Ваше мужество и стойкость, сила и уверенность делают нас спокойнее. Мы знаем, что благодаря вам наш мирный сон, наши дети, наши любимые и родные всегда будут под надежной защитой. Мы всегда будем помнить тех, кто пал в бою на полях сражения в годы Великой Отечественной Войны. Их подвиг, их слава - это наша память и дань бесконечного уважения. Слава воинам России, слава всем тем, кто погиб в боях за нашу родину.



**В день воинской славы  
мы славим бойцов,  
Что не жалели ни силы,  
ни кровь,  
Что ради Родины  
шли на войну,  
Что любят сильно  
родную страну!  
Вспомним сегодня мы  
ратных людей,  
Наших коллег, родных  
и друзей,  
Скажем «спасибо»  
бесстрашным бойцам,  
Что сохраняли жизни  
всем нам!  
Скажем «спасибо»  
любимой стране,  
Что дарит лишь радость  
и мне и тебе,  
Будем гордиться  
Россией большой,  
Непобедимой и просто родной!**

А.А.Дьяченко, глава и  
Совет депутатов  
Таштыпского сельсовета



## ПОГОДА с 30 января по 5 февраля

Дата	30/01	31/01	01/02	02/02	03/02	04/02	05/02
Тем-ра Ночь	-19	-20	-22	-20	-19	-21	-20
Осадки День	-8	-9	-10	-9	-8	-9	-9
Давление, мм.рт.ст.	перем. 752	перем. 752	перем. 751	перем. 758	перем. 758	перем. 750	перем. 748
Скорость, ветра, м/с	2	1	1	2	1	1	1

ИНФОРМАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНА РОСГИДРОМЕТЦЕНТРОМ

# ПАМЯТЬ СИЛЬНЕЕ ВРЕМЕНИ

**Ленинград**

*Ленинградцы, дети мои,*

*Ленинградцы, гордость моя!*

*Джамбул Джабаев*

27 января в Российской Федерации на основании Федерального закона «О днях воинской славы (победных днях) России» от 13 марта 1995 г. отмечается праздник - День снятия блокады города Ленинграда.

27 января 1944 г. советские войска полностью сняли длившуюся 900 дней фашистскую блокаду города. В результате побед Советских Вооруженных Сил в Сталинградской и Курской битвах, под Смоленском, на Левобережной Украине, в Донбассе и на Днепре в конце 1943 - начале 1944 года сложились благоприятные условия для проведения крупной наступательной операции под Ленинградом и Новгородом.

К началу 1944 враг создал глубокоэшелонированную оборону с железобетонными и деревоземляными сооружениями, прикрытыми минными полями и проволочными заграждениями. Советское командование организовало наступление силами войск 2-й ударной, 42-й и 67-й армий Ленинградского, 59-й, 8-й и 54-й армий Волховского, 1-й ударной и 22-й армий 2-го Прибалтийского фронтов и Красноз-

наменного Балтийского флота. Привлекалась также дальняя авиация, партизанские отряды и бригады.

Цель операции состояла в том, чтобы разгромить фланговые группировки 18-й армии, а затем действиями на кингисеппском и лужском направлениях завершить разгром ее главных сил и выйти на рубеж р. Луга. В дальнейшем, действуя на нарвском, псковском и идрицком направлениях, нанести поражение 16-й армии, завершить освобождение Ленинградской области и создать условия для освобождения Прибалтики.

14 января советские войска перешли в наступление с Приморского плацдарма на Ропшу, а 15 января от Ленинграда на Красное Село.

После упорных боев 20 января советские войска соединились в районе Ропши и ликвидировали окруженную Петергофско-Стрельнинскую группировку врага. Одновременно 14 января советские войска перешли в наступление в районе Новгорода, а 16 января - на любанском направлении, 20 января освободили Новгород. В ознаменование окончательного снятия блокады 27 января 1944 в Ленинграде был дан салют.



## В ХАКАСИИ СОБИРАЮТ ПИСЬМА ФРОНТОВИКОВ



Национальный архив Хакасии в 2015 году объявил о продолжении акции «Фронтовые письма на вечное хранение». Специалисты учреждения обратились к жителям республики с объявлением о приеме документов участников Великой Отечественной войны.

Имена и подвиги защитников страны бессмертны. Российский народ должен свято чтить и хранить память о своих сынах и дочерях, которые героически отстаивали честь, свободу и независимость Родины в годы Великой Отечественной войны. Хакасия и ее жители внесли свой весомый вклад в общую победу советского народа.

Большую роль в сохранении вечной благодарной памяти участникам, героям Великой Победы у потомков играют архивы. В архивах историческая память становится более упорядоченной, системной, а также востребованной, отметила директор Национального архива Валентина Райс.

Переданные в Национальный архив РХ документы участников Великой Отечественной войны соответствующим образом обрабатываются, описываются, в необходимых случаях реставрируются. Также эти документы становятся доступны для изучения исследователями и использованы для проведения Уроков памяти среди школьников и студентов, публикаций сборников, организаций тематических выставок архивных документов.

Национальный архив благодарит всех участников социальной акции «Фронтовые письма на вечное хранение» и надеется на новые отклики среди неравнодушных жителей Хакасии, желающих не только поделиться подвигами своих отцов, дедов, прадедов, но и сохранить в вечной памяти имена героев Победы».

Документы можно приносить по адресу: **Абакан, ул. Щетинкина, 32.**

При затруднении личной доставки можно связаться со специалистами архива по телефонам: **8 (3902) 22-10-26 – отдел информатизации и использования документов, 8 (3902) 24-02-59 – отдел учета, обеспечения сохранности и комплектования документов.**

Окружение и уничтожение 6-ой армии Паулюса. Германский фельдмаршал взят в плен. Коренной перелом в Великой Отечественной войне.

## ПАМЯТЬ СИЛЬНЕЕ ВРЕМЕНИ

### СТАЛИНГРАД

Окружение в мае 1942 г. частей Красной Армии под Харьковом, поражение под Керчью резко ухудшили обстановку на всем южном крыле советско-германского фронта. Немцы практически без передышки нанесли новые удары. В конце июля 1942 г. немцам удалось форсировать Дон в его нижнем течении и захватить Ростов. Танковые и моторизованные колонны фельдмаршала Листа неудержимым потоком продвигались по бескрайним просторам Кубани. Под германской оккупацией вскоре оказались и крупные нефтяные месторождения в районе Майкопа. Над страной вновь, как и летом 1941 г., нависла смертельная опасность. 28 июля 1942 г. появился приказ Ставки № 227, подписанный лично Сталиным, известный под названием «Ни шагу назад!»

Хотя в отдельных районах Сталинграда противник находился всего в 150-200 м от берега Волги, дальше он продвигаться уже не мог. Борьба шла за каждую улицу, за каждый дом. Легендой стала оборона всего одного дома бойцами под командованием сержанта Я.Павлова. В течение 58 дней и ночей советские солдаты обороняли свои позиции и не сдали их врагу.

Контрнаступление Красной Армии под Сталинградом началось утром 19 ноября 1942 г.

Войска Юго-Западного (командующий генерал Н.Ватутин), Донского (образован 28 сентября 1942 г., командующий генерал К.Рокоссовский), а затем и Сталинградского (командующий генерал А.Еременко) фронтов, прорвав оборону противника, устремились по сходящимся направлениям на Калач, находящийся в тылу противника. Главные удары были нанесены по позициям, занятым, в основном, румынскими и итальянским дивизиями. Вечером, 21 ноября, московское радио передало экстренное сообщение Совинформбюро, от 21 ноября 1942 года, в котором говорилось:

«На днях наши войска, расположенные на подступах к Сталинграду, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 км на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 км, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60 — 70 км... Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные



2 февраля - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 г.)

восточнее Дона, оказались прерванными. В ходе наступления наших войск полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая дивизия противника. Нанесены большие потери семи пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям противника. Захвачено за три дня боев 13 тыс. пленных и 360 орудий, а также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием.

Противник оставил на поле боя 14 тыс. трупов солдат и офицеров. В боях отличились войска генерал-лейтенанта Романенко, генерал-майора Чистякова, генерал-майора Толбухина, генерал-майора Труфанова, генерал-лейтенанта Батова. Наступление наших войск продолжается»

23 ноября 1942 г. ударные группировки советских фронтов соединились в районе Калача и замкнули кольцо вокруг 22 дивизий и 160 отдельных частей общей численностью более 300 тыс. человек из состава 6-й полевой и 4-й танковой армий противника.

Такого потрясения гитлеровская армия еще не знала. Отказ Паулюса капитулировать перед советскими войсками еще в начале января 1943 г. стал, по сути дела, смертным приговором как павшим в боях, так и захваченным в плен немецким солдатам. Подавляющее большинство из 91 тыс. солдат, захваченных в Сталинграде, к началу февраля превратились в живых трупов - обмороженных, больных, обессиленных людей. Сотнями они умирали, даже не успев добраться до сборных лагерей. После окончания сражений в Сталинграде советские люди ликовали. Столь яркая и очевидная победа вдохновляла. В Германии, напротив, был объявлен трехдневный траур, который стал внешней реакцией немецкого руководства на произошедшие события. «Возможности окончания войны на Востоке посредством наступления более не существует», - заявил Гитлер на совещании высшего командного состава вермахта 1 февраля 1943 г.

Понедельник 2 февраля		РОССИЯ К	ТВ-ЦЕНТР	НТВ	5 КАНАЛ
<b>ПЕРВЫЙ</b>	<b>РОССИЯ 1</b>	07.00 Евроньюс 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры 10.15 Наблюдатель 11.15 Сериал «РАС-СЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕГРЭ» 12.10 Д/ф «Анатолий Головня» 12.50, 01.25 Мировые сокровища культуры 13.10 Линия жизни 14.05, 01.40 Сериал «ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ» 15.10 «А. Пушкин. «Евгений Онегин» 15.35 Х/ф «РАДУГА» 17.05 Д/ф «Тихо Браге» 17.15, 00.30 РАХМАНИНОВ 18.10 Полиглот 19.15 Главная роль 19.30 Сати. Нескучная классика... 20.10 Правила жизни 20.40 Д/ф «Абулькасим Фирдоуси» 20.50 Д/ф «За Волгой для нас земли нет!» 21.30 Тем временем 22.20 Д/ф «Георгий Гамов. Физик от Бога» 23.35 Д/ф «Проклятие Моны Лизы» 02.35 Ф. Шуберт	06.00 Настроение 08.10 Х/ф «ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРЕСТУПНИК» 10.05 Х/ф «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ!» 11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 23.50 События 11.50 «Постскриптум» (16+) 12.50 «В центре событий» (16+) 13.55 Линия защиты (16+) 14.50, 21.45 Петровка, 38 (16+) 15.10 Городское собрание 12+ 16.00 Х/ф «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ» 17.50 «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ» (12+) 18.20 «Право голоса» (16+) 19.30 Город новостей 19.45 Сериал «НА КРАЙ СВЕТА» 22.20 Специальный репортаж (16+) 22.55 Без обмана (16+) 00.20 Х/ф «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» 01.10 Х/ф «РАЗВОД И ДЕВИЧЬЯ ФАМИЛИЯ»	06.00 Информационный канал «НТВ утром» 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ» (16+) 09.00, 10.20 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 12.00 Суд присяжных (16+) 13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» (16+) 14.30 Обзор 15.00 «Прокурорская проверка» (16+) 16.20 Сериал «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 18.00 Ток-шоу «Говорим и показываем» 19.45, 23.30 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 22.40 Анатомия дня 00.30 Сериал «ПЯТНИЦКИЙ» 01.25 «ТОЧКА НЕВОЗВРАТА» (16+) 02.10 «Судебный детектив» (16+) 03.10 Дикий мир (0+) 03.40 Сериал «ВЕРСИЯ» 05.10 Сериал «ЧС - ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ»	06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас» (16+) 06.10 «Утро на «5» (6+) 09.30 «Место происшествия» (16+) 10.30, 12.30, 16.00 Сериал «СЛЕПОЙ» 19.00, 01.30 «Детективы» (16+) 20.30 Сериал «СЛЕД» 22.25 Сериал «ТАКАЯ РАБОТА» 00.05 «Место происшествия. О главном» (16+) 01.05 «День ангела» (0+)

Холостяк купил стиральную машину, посудомойку, мультиварку и робот-пылесос... Все ... шансы его женить практически равны нулю ...

Вторник 3 февраля		РОССИЯ К	ТВ-ЦЕНТР	НТВ	5 КАНАЛ
<b>ПЕРВЫЙ</b>	<b>РОССИЯ 1</b>	06.30 Евроньюс 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры 10.15 Наблюдатель 11.15 Сериал «РАС-СЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕГРЭ» 12.10, 20.10 Правила жизни 12.40 Пятое измерение 13.05, 22.15 Д/ф «Архивные тайны» 13.30, 22.45 ВСТРЕЧА НА ВЕРШИНЕ 14.05, 01.55 Сериал «ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ» 15.10 «А. Пушкин. «Евгений Онегин» 15.35 Дмитрий Хворостовский, Асмик Григорян в концертном исполнении оперы А. Рубинштейна «Демон» 18.10 Полиглот 19.15 Главная роль 19.30 Искусственный отбор 20.40 Спокойной ночи, малыши! 20.50 Больше, чем любовь 21.35 Игра в бисер 23.35 Х/ф «СЕМЬЯ МАНН. СТОЛЕТНИЙ РОМАН» 01.05 РАХМАНИНОВ 02.50 Д/ф	06.00 Настроение 08.10 Х/ф «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» 10.20 Тайны нашего кино (12+) 10.55 «Доктор И...» (16+) 11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 23.50 События 11.50 Х/ф «ХОЗЯИН» 13.40 Д/ф «Динасля. Что случилось в Таганроге?» 14.50, 19.30 Город новостей 15.10 Без обмана (16+) 16.00 Х/ф «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ» 17.50 «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ» (12+) 18.20 «Право голоса» (16+) 19.45 Сериал «НА КРАЙ СВЕТА» 21.45, 04.50 Петровка, 38 (16+) 22.20 «Осторожно, мошенники!» (16+) 22.55 «Удар властью. Виктор Черномырдин» (16+) 00.20 Х/ф «НАСТОЯЩАЯ ЛЮБОВЬ» 01.55 Х/ф «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ!» 03.00 Д/ф «Станислав Говорухин. Одинокий волк»	06.00 Информационный канал «НТВ утром» 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ» (16+) 09.00, 10.20 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 12.00 Суд присяжных (16+) 13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» (16+) 14.30 Обзор 15.00 «Прокурорская проверка» (16+) 16.20 Сериал «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 18.00 Ток-шоу «Говорим и показываем» 19.45, 23.30 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 22.40 Анатомия дня 00.30 Сериал «ПЯТНИЦКИЙ» 01.25 Главная дорога (16+) 02.00 «Судебный детектив» (16+) 03.00 Дикий мир (0+) 03.40 Сериал «ВЕРСИЯ» 05.10 Сериал «ЧС - ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ»	06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас» (16+) 06.10 «Утро на «5» (6+) 09.30 «Место происшествия» (16+) 10.30, 12.30, 04.25 Х/ф «КОНТРАБАНДА» 13.10 Х/ф «БУХТАСМЕРТИ» 16.00 Открытая студия 16.55 Х/ф «ДЕЛО № 306» 19.00 «Детективы» (16+) 20.30, 23.15 Сериал «СЛЕД» 22.25 Сериал «ТАКАЯ РАБОТА» 00.00 Х/ф «ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ»

На самом деле угодности пьяного пассажира в самолёте очень легко. Для этого пилоту достаточно надеть парашют и с выпученными глазами пройти в конец салона.



**пятница 6 февраля**

		РОССИЯ К	ТВ-ЦЕНТР	НТВ	5 КАНАЛ
<b>ПЕРВЫЙ</b>	<b>РОССИЯ 1</b>	06.30 Евроньюс 10.00, 15.00, 19.00, 23.05 Новости культуры 10.20 X/ф «БЕЛЫЕ, БЕЛЫЕ АИСТЫ» 12.00 Д/ф «Талейран» 12.10 Правила жизни 12.40 Письма из провинции 13.05 Д/ф «Сергей Бане-вич. Современник своего детства» 13.30, 22.35 ВСТРЕЧА НА ВЕРШИНЕ 14.00 X/ф «БОКСЕРЫ» 15.10 X/ф «МОЙ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ» 16.55 Царская ложа 17.40, 00.45 Полю Мориа посвящается... Концерт в Москве 18.30 Гранд-оркестра под руководством Жан-Жака Жустафре 18.30 Смежностальгия 19.15, 01.55 Искатели 20.05 Линия жизни 21.00 «НИКОЛЯ ЛЕ ФЛОК. ЛЮБИТЕЛЬ ПСОВОЙ ОХОТЫ» 23.25 X/ф «КУЛЬТ КИНО» 01.30 M/ф «Глупая...» 02.40 Мировые сокровища культуры	06.00 Настроение 08.10 X/ф «РАНО УТРОМ» 10.05 Д/ф «Всенародная актриса Нина Сазонова» 10.55 «Доктор И...» (16+) 11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События 11.50 X/ф «СЫЩИК» 14.50, 19.30 Город новостей 15.10 «Хроники московского быта. Без детей» (16+) 16.00 X/ф «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ» 17.50 «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ» (12+) 18.20 «Право голоса» (16+) 19.45 X/ф «ПРЕДЛАГАЕМЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА» 21.45, 04.30 Петровка, 38 22.20 «Временно недоступен» (12+) 23.30 X/ф «ПУЛЯ-ДУРА. АГЕНТ И СОКРОВИЩЕ НАЦИИ» 02.20 Д/ф «Заговор послон» 03.10 Д/ф «Жизнь на понтах» 04.45 Д/ф	06.00 Информационный канал «НТВ утром» 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ» (16+) 09.00, 10.20 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 12.00 Суд присяжных (16+) 13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» (16+) 14.30 Обзор 15.00 «Прокурорская проверка» (16+) 16.20 Сериал «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 18.00 Ток-шоу «Говорим и показываем» 19.45 X/ф «ПОДОЗРЕНИЕ» 23.30 X/ф «ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОИ» 01.15 «ЭФФЕКТ ДОМИНО. ФЕВРАЛЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ В СУДЬБЕ РОССИИ» (12+) 02.15 «Судебный детектив» (16+) 03.10 Дикая мир (0+) 03.35 Сериал «ВЕРСИЯ» 05.10 Сериал «ЧС-ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ»	06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 «Сейчас» (16+) 06.10 «Утро на «5» (6+) 09.30 «Место происшествия» (16+) 10.30, 12.30, 16.00 Сериал «БИТВА ЗА МОСКВУ» 19.00 Сериал «СЛЕД» 01.05 «Детективы» (16+) - Все неприятности когда-либо заканчиваются, уж поверьте мне. - А вы, оптимист, однако. - Нет, я - столяр на кладбище. *** Постоянно хочу две вещи: похудеть и покушать.

**суббота 7 февраля**

		РОССИЯ К	ТВ-ЦЕНТР	НТВ	5 КАНАЛ
<b>ПЕРВЫЙ</b>	<b>РОССИЯ 1</b>	06.30 Евроньюс 10.00 Библейский сюжет 10.35 X/ф «МОЙ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ» 12.20 Д/ф «Эмиль Лотяну» 13.00 Большая семья 13.55 Пряничный домик 14.25 Д/ф «Нефронтовые заметки» 14.50 Шаляпин-гала. Казань - Санкт-Петербург 16.45, 01.55 Д/ф «Свадьба в Занкаре» 17.45 Д/ф «Планета Папанова» 18.25 X/ф «НАШ ДОМ» 20.00 Романтика романса 20.50 X/ф «ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ВСАДНИК» 22.55 Лия Ахеджакова, Альберт Филозов в спектакле Театра наций «Сiго Ambulante» 01.00 Д/ф «Кукушкин сад» 02.50 Д/ф «Леся Украинка»	05.40 X/ф «ЯБЛОКО РАЗДОРА» 07.30 АБВГДейка 08.00 Православная энциклопедия (6+) 08.30 Фильм - детям (12+) 10.00 Д/ф «Владимир Зельдин. Обратный отсчет» 10.50 X/ф «В КВАДРАТЕ 45» 11.30, 14.30, 23.05 События 11.45 «В квадрате 45» (12+) 12.30 X/ф «ТОНКАЯ ШТУЧКА» 14.20 Петровка, 38 (16+) 14.45 X/ф «ИНФАНТ» 16.55 Детективы Татьяны Устиновой (12+) 21.00 Постскрипtum 22.00 Ток-шоу «Право знать!» 23.20 Право голоса 01.20 Специальный репортаж (16+) 01.50 X/ф «ЖАРКИЙ НОЯБРЬ» 03.20 Д/ф «Ольга Волкова. Не хочу быть звездой» 04.05 «Истории спасения» (16+) 04.35 Д/ф «Три смерти в ЦК»	06.00, 00.30 Сериал «ГРУЗ» 07.30 Смотр (0+) 08.00, 10.00, 13.00 Сегодня 08.15 Лотерея «Золотой ключ» (0+) 08.45 «Медицинские тайны» (16+) 09.25 «Готовим с Алексеем Зиминым» (0+) 10.20 Главная дорога (16+) 11.00 «Поедем, поедим!» (0+) 11.50 Квартирный вопрос (0+) 13.20 «Контрольный звонок» (16+) 14.20 X/ф «КОМА» 18.00 Следствие вели (16+) 19.00 Центральное телевидение 20.00 «Новые русские сенсации» (16+) 22.00 «ТЫ НЕ ПОВЕРИШЬ» (16+) 23.00 «СМЕРТЬ ОТ ПРОСТУДЫ» (12+) 00.00 «Мужское достоинство» (18+) 02.10 «Дело темное» (16+) 02.55 «ГРУ. ТАИНЫ ВОЕННОЙ РАЗВЕДКИ» (16+) 03.40 Дикая мир (0+) 04.00 Сериал «ВЕРСИЯ»	06.25, 02.10 Сериал «БИТВА ЗА МОСКВУ» 06.30, 05.30 Д/ф «Герои спорта» 09.35 «День ангела» (0+) 10.00, 18.30 «Сейчас» (16+) 10.10 Сериал «СЛЕД» 19.00 Сериал «СЛЕПОЙ-2» - Два мамы гуляют со своими маленькими дочками. Одна мама говорит другой: - Скажи своей дочери, чтобы она перестала меня передразнивать. - Маша, перестань строить из себя чучело.

воскресенье 8 февраля

ПЕРВЫЙ	РОССИЯ 1	РОССИЯ К	ТВ-ЦЕНТР	НТВ	5 КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00 Новости	05.20 X/ф «ОХО-ТА НА ЛИС»	06.30 Евроньюс 10.00 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфи-ровым	05.30 X/ф «ПРЕДЛАГАЕМЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА»	08.00, 10.00, 13.00 Сегодня	08.00 М/ф
06.10 X/ф «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ»	07.20 Вся Россия	10.35 X/ф «НАШ ДОМ»	07.25 «Фактор жизни» (12+)	08.15 Лотерея «Русское лото плюс» (0+)	10.00 «Сейчас» (16+)
08.10 «Армейский магазин» (16+)	07.30 Сам себе режиссер	12.10 Легенды мирового кино	07.55 Д/ф «Борис Андреев. Богатырь союзного значения»	08.45 Их нравы (0+)	10.10 «Истории из будущего» (0+)
08.45 Смешарики.	08.20 Смехопанорама	12.40 Россия, любовь моя! Ведущий Пьер Кристиан Броше	08.50 X/ф «БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ»	09.25 Едим дома (0+)	11.00 Сериал «СЛЕПОЙ-2»
08.55 «Здоровье» (16+)	08.50 Утренняя почта	13.10 Д/ф «Кукушкин сад»	10.55 «Барышня и кулинар» (12+)	10.20 «Первая передача» (16+)	18.00 «Главное» (16+)
10.15 Пока все дома	09.30 Телеигра «Сто к одному»	14.10 Пешком...	11.30, 00.05 События	11.00 «Чудо техники» (12+)	19.30 «СЛЕПОЙ-3»
11.00 «Сильные духом» (12+)	10.20, 14.20 Местное время	14.40 Что делать?	11.45 X/ф «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ»	11.50 «Дачный ответ» (0+)	— Объясните, как вы сбили пешехода?
12.15 Церемония открытия X зимних Паралимпийских игр в Сочи (I)	11.00, 14.00 Вести	15.30 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца им. Игоря Моисеева	14.30 «Смех с доставкой на дом» (12+)	13.20 Своя игра (0+)	— Да не сбивал я его! Остановился, чтобы уступить ему дорогу, а он потерял сознание от удивления.
14.35 Посадка на Неву	11.10 Кулинарная звезда	16.45 Кто там...	14.50 Московская неделя	14.15 X/ф «ПОДОЗРЕНИЕ»	*** Пятилетняя девочка собрала в узелок свои любимые игрушки и направилась к двери. Там ее встретил отец:
15.40 X/ф «ЭКИПАЖ»	12.10, 14.30 Смеряться разрешается	17.20 Д/ф «Последний император. Дуэль с судьбой»	15.20 X/ф «ГРОМ ЯРОСТИ»	18.00 Чрезвычайное происшествие	- Ты куда это собралась, доченька?
18.20 «КВН» (16+)	15.00 Один в один	18.00 Итоговая программа «Контекст»	17.10 ДЕТЕКТИВЫ ВИКТОРИИ ПЛАТОВОЙ (16+)	19.00 Сегодня. Итоговая программа	- Мама все время ссорится со мной, - всхлипнула девочка. - Я решила вернуться к аисту.
21.00 Воскресное «Время»	18.00 X/ф «ОТПУСК ЛЕТОМ»	18.40, 01.55 Искатели	21.00 «В центре событий» (16+)	20.00 «Список Норкина» (16+)	
22.30 Год после Игр	20.00 Вести недели	19.30 К 70-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ	22.10 X/ф «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ»	21.00 X/ф «ЧЕСТЬ САМУРАЯ»	
23.50 Церемония закрытия X зимних Паралимпийских игр в Сочи (I)	22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)	19.45 «ДВА БОЙЦА»	00.20 X/ф «СЫЩИК»	23.05 «Таинственная Россия» (16+)	
01.55 X/ф «ГАМБИТ»	23.50 X/ф «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ ТАТЬЯНА ИВАНОВА. ЖИВЕМО ТОЛЬКО РАЗ»	21.00 Д/ф «У нас таланту много... Борис Андреев»	02.35 X/ф «РАНО УТРОМ»	00.00 «Мужское достоинство» (18+)	
03.30 «В наше время» (12+)	01.50 X/ф «ИСКУШЕНИЕ»	21.40 Творческий вечер Юлии Рутберг	04.10 Тайны нашего кино (12+)	02.10 «Дело темное» (16+)	
04.15 Контрольная закупка		22.20 Шедверы мирового музыкального театра	04.35 Д/ф «Код жизни»	02.55 Дикий мир (0+)	
			06.25, 00.30 Сериал «ГРУЗ»	03.35 Сериал «ВЕРСИЯ»	
				05.10 Сериал «ЧС-ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ»	

**ПОЖАР**

**из-за неисправности печи**

За истекший период 2014 года на территории города Абазы произошло – 32 пожара, (АППГ - 20), что на 12 пожаров больше по отношению к прошлому году, 1 человек погиб (АППГ - 0), количество пострадавших – 1, (АППГ - 1).

На территории Таштыпского района произошло 26 пожаров (АППГ - 29), снижение составило на 3 пожара. Погибших и пострадавших нет (АППГ – 1 пострадавший).

Общее количество пожаров на территории Таштыпского района и г. Абаза – 58 пожара (АППГ - 49), погибших 1 (АППГ – 1), пострадавший – 1, (АППГ - 2). Рост пожаров составил – 9 случаев.

Одним из основных причин возникновения пожаров - неправильное устройство отопительных печей и дымоходов, нарушение требований правил пожарной безопасности при эксплуатации печей. Так в г. Абаза по этой причине произошло 5 пожаров (АППГ - 1), Таштыпский район 5 пожаров (АППГ - 4).

Пожары, возникшие по причине неправильного устройства и нарушения мер пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, широко распространены в быту, а в холодный период их число существенно увеличивается.

По статистике каждый десятый пожар в жилом доме происходит из-за неисправной печи или неправильной ее эксплуатации.

Кладку печей, их ремонт поручите опытным печникам, лучше всего специалистам.

Перед началом отопительного сезона, печи и другие отопительные приборы и системы должны быть отремонтированы. Неисправные печи и другие отопительные приборы к эксплуатации не допускаются. Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже 1 раза в 3 месяца для отопительных печей. На полу, перед дверцами должен быть укрепленный предтопочный металлический лист размером 50X70 см.

Опытные люди знают, если из трубы вылетают искры, это тревожный сигнал, предшествующий воспламенению сажи. В стенках дымоходов и труб образуются трещины, в воздух выбрасываются искры и пламя. Чаще всего это заканчивается пожаром, поэтому дымовые трубы установок, работающих на твердом топливе, должны быть оборудованы искрогасителями и очищаться от сажи.

Нередко причиной пожара становится перекаливание печей. Поэтому топить нужно умеренно. При сильных морозах – понемногу,



с перерывами. Нельзя оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор малолетним детям.

Не применяйте для розжига печей бензин, керосин и др. легко воспламеняющиеся жидкости. Это приводит к взрыву, с последующим пожаром. Не сушите возле печи и на печи обувь, дрова, белье, и т.д.

Расстояние от печей до шкафов и др. мебели должно быть не менее 0,7 м, а от топочных отверстий – не менее 1.25м. на чердаках, все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть побелены.

При соблюдении основных правил возведения печи и при её эксплуатации правил пожарной безопасности случаи возгорания сводятся к нулю.

**ПОМНИТЕ: пожар легче предотвратить, чем потушить.**

*Государственный инспектор г. Абаза и Таштыпского района по пожарному надзору капитан внутренней службы Н.Л. Тюмереков.*

**ДОРОГИЕ**

**ВЫПУСКНИКИ!**

**Таштыпская школа - интернат №1 приглашает Вас на встречу с учителями и одноклассниками.**

**Мы ждем Вас 6 февраля в 17-00 часов на Вечере встречи с выпускниками!**

**Таштыпская средняя школа №2 приглашает выпускников всех лет на Вечер встречи, который состоится 6 февраля в 17- 00 часов. Добро пожаловать!**

**22 января 2015 года трагически ушел из жизни Мохов Олег. Ему, веселому и трудолюбивому, было всего 32 года. Выражаем глубочайшее соболезнование его маме, жене, детям, родным и близким. Скорбим вместе с вами.**

*Одноклассники мамы Людмилы Мироновны.*

## Молодежный Центр досуга села Таштып в дни новогодних каникул провел мероприятия для односельчан.

3 января была проведена игровая программа в Таштыпской средней школы №2. В виду того, что плохая погода помешала нам провести это мероприятие на ледовом катке, мы все встретились в помещении школы. Участвовали 26 человек. В программе были игры, конкурсы, эстафеты. Холодная погода не помешала нашему праздничному настроению, все прошло весело.

6 января МЦД пригласил ребят на рождественский утренник под названием «Приключения Ёжика и Зайца». Детям дошкольного возраста было очень интересно смотреть сказку, которую показали школьники ТСШ №2 и работники «Молодёжки».

Вместе с Дедом Морозом, Снегурочкой дети водили хорюды, пели, танцевали. Гостей и участников было 35 человек. Актив Совета молодежи благодарит за помощь в проведении праздника учащих: Поварен-



**Здорово!  
Весело!  
Классно!**

Одно слово: ряженые. От магазина, наш путь и начался. Шли по селу, заходили в дома, пели колядки, посыпали пшеном, поздравляли всех. А сколько эмоций! И у нас, и у сельчан. С нами колядовали и работники местного телевидения. Мы всей своей веселой компанией посетили администрацию, поли-



ко Екатерину, Русакову Дарью, Рыженко Дарью, Мамышеву Екатерину, Шабанову Марину, Родионова Влада, Лифанского Юрия, Кокорякову Викторию, Горскую Татьяну, Бондаренко Татьяну и Юлию, Мохову Кристину. Рождественский утренник закончился чаепитием, на котором всех угостили конфетами, соком и другими сладостями.

9 января наша «Молодежка» организовала «Рождественские гадания», в которых приняли участие 15 человек. Ребятам интересно было узнать о том, как проходили гадания, что именно делали наши предки в такие дни, какие гадания были самыми популярными. Сами ребята попробовали погадать. Интересно, а что кому нагадалось? Пока - секрет!

13 января - Старый Новый год - для участников «Колядок» был не из легких. Собрались около магазина «Школьный». Какие только одеяния мы не увидели на участниках.



цию, семья главы Таштыпского сельсовета Дьяченко Алексея Александровича и депутата сельсовета Людмилы Михайловны Борисовской.

Всех поздравляли с новогодними праздниками, желали здоровья, богатства, мира и счастья. Люди, встречавшие нас на улице, провожали улыбками, встречные автомобили сигналили, а в домах подавали угощения: блины, пироги, конфеты и много всего вкусного. С веселым настроением, закончив колядовать, мы пришли в «Молодёжку». Обсудили прошедшее мероприятие, согрелись горячим чаем и гостинцами, которые нам дали в домах. Решили с ребятами сделать такие новогодние каникулы традиционными, чтобы было о чем вспоминать весь год!

Андрей Селезнев,  
председатель Совета молодежи села Таштып

## Пенсионный фонд ИНФОРМИРУЕТ

### Материнский (семейный) капитал: новый размер.

С 01.01.2007г., со дня вступления в действие Федерального закона от 29.12.2006г. № 256 - ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» Управлением Пенсионного фонда в Таштыпском районе выдано 1932 государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, из них Таштыпский район – 1100, Абаза - 832 сертификата.

В течение 2014 года 312 семей воспользовались средствами материнского капитала на улучшение жилищных условий, на сумму более 115 миллионов рублей. Полностью средствами материнского капитала распорядилось 600 семей.

С 01.01.2015 года размер материнского (семейного) капитала составил 453026,00 рублей для тех владельцев сертификатов, которые не распорядились средствами.

Право на дополнительные меры государственной поддержки имеют граждане Российской Федерации, не зависимо от места их жительства или пребывания: женщины, родившие второго ребенка, начиная с 1 января 2007 года; женщины, усыновившие второго ребенка, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу, начиная с 1 января 2007 года; женщины, родившие, начиная с 1 января 2007 года третьего или последующего ребенка, если ранее они не воспользовались правом на дополнительные меры государственной поддержки; женщины, усыновившие третьего или последующего ребенка при сохранении изложенных выше условий.

Лица, получившие сертификат, могут направить средства материнского капитала в полном объеме, либо частями по следующим направлениям:

- приобретение жилого помещения или улучшение жилищных условий;
- получение образования ребенком (детьми), оплата детского сада;

• формирование накопительной будущей пенсии мамы. Распорядиться средствами материнского (семейного) капитала можно по достижении ребенком возраста 3 лет. Исключение одно: погашение кредитов и займов на покупку и строительство жилья, в том числе ипотечных. Лишь в этом случае ждать трехлетия ребенка не надо. Распорядиться средствами можно и после 2016 года.

Напомним, что в 2014 году размер материнского капитала составлял 429 408,50 рублей.

Федерального закона от 29.12.2006г. № 256 - ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» применяется к правоотношениям, возникшим в связи с рождением (усыновлением) второго и последующих детей в период с 1 января 2007 года по 31 декабря 2016 года.

**Руководитель ГСВ М. Сарагашева**

### РАСЧЕТ ПЕНСИИ – В БАЛЛАХ

**Более 7500 пенсионерам, а именно столько граждан получают пенсию по возрасту в нашем районе и в городе Абазе, были пересчитаны пенсии по новому закону.**

С 1 января 2015г. вступил в действие новый закон о пенсиях от 28.12.2013г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях». Расчет страховой пенсии будет производиться по новой формуле.

Страховая пенсия будет состоять из двух компонентов: фиксированной выплаты и индивидуальных пенсионных коэффициентов. По новому закону пенсионный капитал будет выражаться в баллах.

Для тех, кто уже получает пенсию, с началом действия нового закона практически ничего не изменится. Для них расчет пенсии такой: из суммы пенсии нужно вычесть базовый размер (на конец 2014г. он составлял 3910,34руб.), полученную сумму разделить на 64,10руб. (стоимость 1 балла на 01.01.2015г.). Полученная сумма и будет число баллов.

По новому закону фиксированная выплата на 1 января составляет 3935 руб., таким образом, размер пенсии нынешних пенсионеров увеличился на разницу между базовой частью и фиксированной выплатой. В денежном выражении эта разница составила 24,66руб.

Если гражданин выходит на пенсию в 2015г. и позже, то пенсионный капитал, заработанный им на конец 2014г. будет сконвертирован в баллы, а также ним добавятся баллы, заработанные в 2015 и последующих годах.

Ежегодно с февраля и апреля проводилась индексация пенсии на индекс, утвержденный Правительством. По новому закону также планируется индексация с февраля и апреля, но индексироваться будут пенсионные коэффициенты.

Изменились и условия выхода на пенсию. Если по ранее действовавшему закону требуемый стаж составлял не менее 5 лет, то в рамках нового закона на 2015г. требуемый стаж составляет 6 лет. А к 2024г. стаж должен быть не менее 15 лет.

Кроме стажа, необходимо выполнение еще одного условия – наличие баллов. На 2015г. достаточно будет 6,6 балла, а в дальнейшем это требование будет повышаться и к 2025г. необходимо будет уже 30 баллов. Чем больше будет баллов, тем больше пенсия.

Тем, кто не сможет набрать 30 баллов и 15 лет стажа, будет назначаться социальная пенсия, по условиям назначения которой, выход на пенсию предусмотрен на 5 лет позже.

**Начальник отдела назначения пенсии А.Дубко.**

### Увеличился прожиточный минимум

**В 2015 году прожиточный минимум пенсионера проживающего на территории Хакасии составит 6922 рублей. Эту цифру утвердили депутаты Верховного Совета Республики Хакасия. Напомним, в 2014 году прожиточный минимум пенсионера составлял 6330 рублей.**

В декабре 2014г. в Таштыпском районе и г. Абазе федеральную социальную доплату получили 1138 пенсионеров, из них в Таштыпском районе – 721, средний размер доплаты составил 1098,95 рублей, в г. Абазе – 417, средний размер – 1048,40 руб. Выплата федеральной социальной доплаты к пенсии производится за счет средств федерального бюджета.

Прожиточный минимум зависит от уровня цен на товары и услуги потребительской корзины. Потребительская корзина - минимальный набор продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности. Стоимость потребительской корзины устанавливается Правительством Республики Хакасия.

**Повышение коснется тех пенсионеров, у кого совокупный доход с 01.01.2015г. не достигнет 6922 рублей.**

Напомним, социальная доплата устанавливается всем неработающим пенсионерам, если общая сумма их материального обеспечения не достигает величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в нашей Республике. При подсчете общей суммы материального обеспечения пенсионера, кроме пенсии, ежемесячной денежной выплаты, включая стоимость набора социальных услуг, дополнительного материального обеспечения учитываются все виды льгот, в том числе: квартплата, доплата за пользование телефоном, электричеством, газом, субсидия на оплату жилья и другие меры социальной поддержки, установленные законодательством.

Обращаем внимание, федеральная социальная доплата устанавливается только неработающим пенсионерам. В случае устройства на работу пенсионер обязан безотлагательно извещать Пенсионный фонд. Несвоевременное предоставление данных сведений ведёт к нарушению законодательства РФ.

В 2014 году в ходе проведенной проверки по контролю над обоснованностью выплаты федеральной социальной доплаты выявлено 45 человек осуществлявших трудовую деятельность. Управлением проводится работа по возмещению незаконно полученных средств.

**Руководитель группы социальных выплат М. Сарагашева**

## ГИБДД информирует

### ГОРЕ - ВОДИТЕЛИ!



Ни для кого не секрет, что пьяный водитель представляет смертельную опасность не только для себя и пассажиров, но и для любого, кто попадет на его пути. Однако желающих прокатиться за рулем «навеселе» меньше не становится.

По статистике каждое 16 дорожно-транспортное происшествие с пострадавшими в Хакасии происходит по вине пьяных водителей. А сколько аварий удастся избежать, благодаря слаженной работе сотрудников дорожно-патрульной службы? За первый месяц 2015 таштыпскими госавтоинспекторами было выявлено 24 нетрезвых водителя, 12 из которых – жители Таштыпского района и 12 – абазинцы, по собственной неосознанности подверглись неприятной процедуре оформления этого грубейшего нарушения Правил дорожного движения.

Кроме этого, у 7 из них не было водительских удостоверений на право управления транспортными средствами. То, что пьяный за рулем – преступник, понятно всем. Но когда у такого горе-водителя еще и отсутствуют документы на право управления, то страшно вдвойне.

Ни один человек не хотел бы оказаться под колесами транспортного средства, которым управляет нетрезвый водитель. Сказать алкоголю «НЕТ!» на наших дорогах – обязанность каждого жителя не только нашего района, но и Республики.

### Дорогу - пешеходам!

В целях снижения уровня аварийности и профилактики детского дорожно – транспортного травматизма, инспекторами Таштыпской Госавтоинспекции на обслуживаемой территории было проведено рейдовое мероприятие, направленное на выявление и пресечение административных правонарушений, предусмотренных ст. 12.18 КоАП РФ «Непредставление преимущества в движении пешеходам или иным участникам дорожного движения».

За несколько часов службы, сотрудниками ГИБДД было выявлено и составлено 4 административных протоколов на водителей, не уступивших дорогу пешеходам. Двое из них не предоставили преимущества в движении на пешеходном переходе двум школьникам. Инспектора объяснили данным нарушителям об обязанности уступить дорогу пешеходам, переходящим дорогу или вступившим на проезжую часть, а пешеходам быть внимательными и переходить дорогу лишь убедившись в своей безопасности.

В связи с тем, что дороги в зимний период времени имеют снежный накат и управлять автомобилем становится труднее, напоминаем всем участникам дорожного движения - быть вдвойне осторожными на улицах, не подвергаяте опасности жизнь и здоровье – своих и других людей.

#### Примечание:

\* Квалификационные экзамены на получение права на управление транспортными средствами принимаются в соответствии с заявками образовательных учреждений, осуществляющих подготовку (переподготовку) водителей транспортных средств и заявлений граждан, которые предоставляются для составления графика в регистрационно-экзаменационное подразделение ГИБДД ОМВД России по Республике Хакасия;

\* Последняя пятница месяца не приемный день.

**Вячеслав Карамчаков, инспектор РЭН ГИБДД ОМВД России по Таштыпскому району**

## КОНКУРС «Сбавь скорость. Сохрани жизнь»

### 100 литров бензина получит победитель конкурса соцрекламы в Хакасии

Напомним, что в Хакасии проходит конкурс «Сбавь скорость. Сохрани жизнь».

Успейте проявить свои креативные качества и прислать на наш конкурс свои фотоснимки с подписями-лозунгами, в которых лейтмотивом должна быть следующая мысль: «Умеренная скорость движения на дороге сохранит не только жизнь, но и деньги».

Лучшая работа станет основой баннера, который напечатается и установят на въезде в столицу Хакасии. А ее автор получит главный приз — сертификат на 100 литров бензина марки АИ-92 от топливной компании.

За второе место УГИБДД МВД по РХ наградит победителя видеорегистратором. За третье – автоклубы «R-CAM» и «Drive2.ru. Юг Сибири» вручат солидный набор автомобилиста: огнетушитель, аптечка, трос, провода для прикуривания автомобиля и аварийный знак.

Спецприз в номинации «На федеральной трассе «Енисей» готовит Федеральное управление автомобильных дорог «Байкал» (ФКУ «Байкалуправтодор»). Представляющее интересы министерства транспорта России учреждение подарит автору лучшего лозунга и снимка, снятого на трассе «Енисей», комплект одежды со светоотражающими элементами.

О своем участии в конкурсе уже заявили несколько человек.

Конкурс проводится Госавтоинспекцией Хакасии совместно с ИА «Хакасия».

Проявите фантазию в создании интересного фотоснимка. Придумайте впечатляющий лозунг на тему безопасного дорожного движения и пришлите результат своих трудов на редакционную почту [19rusinfo@mail.ru](mailto:19rusinfo@mail.ru).

Конкурс проводится с 22 декабря 2014 года по 28 февраля 2015 года. Работы принимаются до 23 февраля. Имя победителя будет известно в последнюю пятницу второго месяца зимы.

### График приема граждан по вопросам регистрации транспортных средств и выдачи водительских удостоверений

Регистрационно – экзаменационное направление ОГИБДД ОМВД России по Таштыпскому району  
655740, п. Таштып, ул. Марии Цукановой, 2,  
тел. 8 (390-46) 2-23-84

Прием граждан по вопросам регистрации транспортных и выдачи водительских удостоверений:  
вторник, среда, пятница - с 10.00 до 19.00  
(кроме 1 пятницы месяца)

Осмотр транспортных средств -  
09.30, 11.30, 14.30, 16.30, 17.30

Прием квалифицированных экзаменов:  
среда - с 09.00 до 18.00,

Последняя пятница месяца неприемный день  
Обед с 12.30 до 14.00

### Регистрационно – экзаменационное направление ОГИБДД ОМВД России по Таштыпскому району

655740, г. Абаза, ул. Парковая, 2, тел. 8 (390-47) 2-48-23  
прием граждан по вопросам регистрации транспортных и выдачи водительских удостоверений:  
суббота и 1 пятница месяца - с 10.00 до 19.00  
(осмотр транспортных средств -  
09.30, 11.30, 14.30, 16.30, 17.30)  
прием квалифицированных экзаменов:  
четверг - с 09.00 до 18.00,



## С ЮБИЛЕЕМ, УЧИТЕЛЬ!

**«Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец и мать - он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любовь к делу, ни к ученикам, -он совершенный учитель» - сказал великий русский писатель Лев Николаевич Толстой.**

Эти слова по праву характеризуют Ольгу Александровну Боловцеву, учителя биологии, ветерана педагогического труда, которая проработала в Таштыпской средней школе №1 почти всю жизнь.

Ольга Александровна принадлежит к числу тех педагогов, которые совмещают в себе любовь к ученикам, громадный объем знаний и творческое отношение к процессу обучения школьников.

Сколько любви, доброты, сил, знаний потребовалось ей, чтобы за годы деятельности дать прочные знания, глубокие знания ученикам. Мы, ее коллеги, помним, как она, работая в школе, находилась в вечном поиске, вечном труде, и мы гордимся тем, что работали с нею.

Ольга Александровна воспитала не одно поколение учеников и неустанно дарила частичку своей души не только детям, но и нам, коллегам. Умная, интеллигентная, внимательная и обаятельная, она до сих пор является в школе эталоном примера Учителя с Большой буквы.

Дорогая Ольга Александровна, мы, Ваши коллеги, сердечно поздравляем Вас с юбилеем! Пусть Ваш педагогический талант, доброта и душевная щедрость еще долго остаются маяком для всех учеников и учителей, а Ваш образ примером для подражания. Примите от нас искренние пожелания всего хорошего: здоровья, большого человеческого счастья, всех земных благ.

**Мы знаем: Вы - наш друг надежный,  
Что не обманет, не предаст.  
И успокоит, и утешит,  
и дельный нам совет подаст.  
За Вашу дружбу, за заботу,  
за Вашу преданность друзьям,  
за вечную души работу, за все,  
за все Спасибо Вам!**

**Коллектив ТШИ №1**

## Поздравляем нашу Ольгу Александровну Боловцеву с юбилеем!

Ты женщина...  
Ты Радость...  
Ты Цветок...  
Ты маленькая жизнь в огромном мире.  
Ты бриз морской...  
Ты лёгкий ветерок...  
И нет души на этом свете шире!  
Ты тёплый летний дождь...  
Ты птица в вышине...  
Красива и умна...  
Желанна и неотразима...  
Пусть Жизнь твоя наполнится сполна...  
Всем самым тёплым, что есть в этом Мире!

**С уважением, Правление ТОС «Инициатива»**



**Дорогая Ольга Александровна Боловцева,  
член Совета ветеранов!  
Мы поздравляем Вас с прекрасной датой -  
с юбилейным Днем  
рождения!**

**Администрация и  
Совет ветеранов Таштыпского  
сельсовета**



*Ваш юбилей - совсем немного,  
Но годы прожиты не зря.  
Большая пройдена дорога,  
Большие сделаны дела.  
Пусть будет жизнь всегда таковой:  
Чтоб годы шли, а Вы их не считали,  
Вовек не старились душой  
И никогда бы горько не вздыхали*

## Коллега о коллеге

Я начала работать в ТЦШ №1 (ныне ТОШ-И №1) с 1973 года. С тех пор я знаю Ольгу Александровну Боловцеву. Я преподавала русский язык и литературу, она - биологию и химию. Всегда шли в параллели. Проблемы были общие - дети, работа. О ней могу сказать только хорошее: справедливая, бесконфликтная, хорошо знает свой предмет. Я вела классное руководство и посещала ее уроки, лабораторные занятия. Уроки всегда были интересные. Темы она излагала интересно, научно. Дети ее любили. Ее отличает олимпийское спокойствие. Выпускники к ней приходили и после армии, и на каникулы. До сих пор она со всеми общается и всех помнит.

Мы вместе работали и на пришкольном участке. Тогда работала теплица. Уже весной цвели цветы, она сама выращивала рассаду. Был составлен график работы на приусадебном участке. Каждый ученик должен был отработать на участке. Выращенными овощами питались учащиеся школы, дети, живущие в пансионе. С коллегами никогда не конфликтовала. Принимала активное участие в жизни школы. Вела активную общественную работу, являясь коммунистом. Читала лекции в организациях. Хотелось бы отметить и то, как красиво танцует Ольга Александровна. Она и сейчас не расстается со сценой - поет в хоре ветеранов «Калина красная» и в вокальном ансамбле «Мелодия» С Днем рождения, Ольга Александровна!

**В.И. Котожекова**

**Уважаемые преподаватели  
Боловцова Ольга Александровна,  
Султрекова Зинаида Егоровна,  
мастер производственного  
обучения Шурышева Тамара  
Васильевна! Коллектив ГБОУ РК  
НПО «Профессиональное училище  
№ 16» сердечно поздравляет Вас с  
Вашими юбилеями!**

Мы высоко ценим Вас за большой вклад в дело воспитания учащихся, за Вашу активную жизненную позицию. Благодарим Вас за ваше трудолюбие, доброту, великодушие.

Желаем Вам сибирского здоровья, жизнелюбия и долголетия! С Днем рождения!

Желаем Вам большого счастья, Дорогих людей участия, Чтобы был уютным дом И цвели улыбки в нем! Бодрости и оптимизма И большой удачи в жизни, Радости и долгих лет! Пусть не гаснет в сердце свет!



**Самую обаятельную,  
жизнерадостную  
и активную участницу хора  
ветеранов**

**Ольгу Александровну  
Боловцеву  
поздравляем с юбилеем!**

В твой чудесный

день рождения

Нам разреши тебя обнять  
И подарить стихотворенье,  
Любви и счастья пожелать.

И пусть здоровье

будет крепким,

А сердце вечно молодым,

Пусть каждый день

твой будет светлым

На радость нам и

всем родным!

**Коллектив хора  
«Калина красная»**

## Дорогую Ольгу Александровну Боловцеву Поздравляем с неожиданным юбилеем!

Оставайтесь такой же молодой, красивой и жизнелюбивой!

В день юбилея хочется сказать  
Как можно больше теплых, добрых слов,  
От всей души здоровья пожелать,  
Чтоб окружали нежность и любовь!  
Пусть уютным будет милый дом,  
Успех и счастье в нем живут всегда,  
Сбываются мечты из светлых снов  
И дарят радость лучшие года!

**Любящие Вас выпускники 1969 года.**



## С Днём Рождения!

Пусть сегодня светит ярко  
Солнышко игривое,  
Много будет пусть подарков,  
Встречи ждут счастливые!

И тебе любой цветочек,  
Даже самый крошечный,  
Пожелает нежно очень  
Пусть всего хорошего!

Станет ярким, интересным  
Каждое мгновение!  
Пусть весёлым и чудесным  
Будет день рождения!



**Уважаемая Ксения Витальевна Болуж!**  
Примите наши самые наилучшие поздравления  
и пожелания в Ваш День рождения!

*Коллектив Таштыпского сельсовета*

# Конкурс сказок

## Сказ про Деда Мороза или почему Дед Мороз прячется

Далеко-далеко в Великом Устюге жил Дед Мороз. Каждую зиму ездил он по родной стороне и раздавал детям подарки. Его все видели, и никто не сомневался в том, что он существует. Но однажды он сдружился с одним мальчиком – Сέργием – и попросил его ему помогать. Долго помогал Сέργий Деду Морозу: год, два.. Вот уж пять лет прошло, а все несет Сέργий Деду Морозу верную службу.

Только вот дружки Сέργия завидовали ему и решили Деда Мороза вместе с Сέργием в темницу упрятать, а славу их добрую себе присвоить. Глухой ночью под Новый год решили они свое дело злое вершить. Пробрались в дом боярский и собрали там столько золота, сколько смогли унести. Да еще чудно стадо лошадей в придану увели. И хоть стадо то было небольшое, но лошади были ценные. Потом в купеческий дом пробрались, собрали все серебро и черного барана увели. Отвели они всех животных в чашу глухую и оставили их там волкам на съедение, а серебро да золото в Сέργиев дом перенесли. Еще и клок черной шерсти подбросили.

Всем известно, что под Новый год Дед Мороз правит, советы его почитают и указы выполняют. И двери любого дома ему открыты. Вот и решили купцы да бояре, что виновен в кражах Дед Мороз. А потому как доказательств не было, решили крестьянские дома обойти. И нашли в Сέργиевом доме золото с серебром, да клокочек черной шерсти. Посадили Сέργия под стражу, а к Деду Морозу дружинников отправили.

Весь дом перевернули, но не нашли Деда Мороза. Решили засаду устроить, чтобы Деда Мороза изловить. Вот Дед Мороз к своей усадьбе подходит и удивляется: кругом раздор да поруха. Тут-то из засады дружинники и напали. Бились долго. Были потери. Но схватили-связали таки Деда Мороза. В темницу вместе с Сέργием посадили. Да вот только посох волшебный Деда Мороза забрать позабыли. Стали Дед Мороз с Сέργием думать-гадать, как им из темницы выбраться да обидчиков наказать. И тут вспомнил Дед Мороз про посох свой волшебный и говорит он Сέργию: «Развяжи мне руки да посох мой подай!». Развязал Сέργий Деду Морозу руки и посох тот подал. Ударил Дед Мороз посохом волшебным об землю да заклинание на языке незнакомом произнес. И вдруг под их ногами лед появился и стал вверх расти. Проходит минута, проходит другая.. Вот уж час миновал.. И вскоре оказались Дед Мороз с Сέργием на свободе – выбрались они из темницы под земной. Да вот только рукавицу свою Дед Мороз обронил...

Утром купцы да бояре увидели, что пленники бежали, сразу в погоню кинулись. Только через три дня смогли они Деда Мороза с Сέργием нагнать. Опять завязалась битва. Как бы ни были сильны дружинники, но Дед Мороз все равно сильнее оказался. Но все же, одно копые не заметил Дед Мороз и полетело оно в его сторону с большой скоростью. И тут заслонил Сέργий собою Деда Мороза. Дед Мороз дружинников одолел, принялся Сέργию раны врачевать. Много времени прошло, прежде чем Сέργий

## Вот так страна!

Вот так страна!  
Какого ж я рожна  
Орал в стихах, что я с  
народом дружен?  
Моя поэзия здесь  
больше не нужна,  
Да и, пожалуй, сам я тоже здесь не нужен.  
Ну что ж! Прости, родной приют.  
Чем сослужил тебе - и тем уж я доволен.  
Пускай меня сегодня не поют -  
Я пел тогда, когда был край мой болен.  
Приемлю всё,  
Как есть - всё принимаю.  
Готов идти по выбитым следам,  
Отдам всю душу октябрю и маю,  
Но только лиры милой не отдам.  
Я не отдам её в чужие руки, -  
Ни матери, ни другу, ни жене.  
Лишь только мне она свои веряла звуки  
И песни нежные лишь только пела мне.  
Цветите, юные, и здоровейте телом!  
У вас иная жизнь. У вас другой напев.  
А я пойду один к неведомым пределам,  
Душой бунтующей навеки присмирив.  
Но и тогда, Когда на всей планете  
Пройдёт вражда племён,  
Исчезнет ложь и грусть, -  
Я буду воспевать  
Всем существом в поэте  
Шестую часть земли  
С названием кратким «Русь».

**Сергей Есенин**

оправился. А как оправился Сέργий от ран, стали они вместе думку думать, как дружков Сέργиевых за их дело злое наказать.

На следующий Новый год пришли Дед Мороз с Сέργием к дружкам Сέργиевым неверным и стали их расспрашивать, почему те дело злое удумали, чем им Дед Мороз негоден стал. Сознались тогда дружки Сέργивы в зависти своей к славе Деда Мороза и Сέργия. Тогда простили Дед Мороз с Сέργием дружков неверных и отпустили их.

И хотя простые люди Деда Мороза сразу простили, купцы да бояре не сразу в невиновность Деда Мороза поверили. Кинулись Деда Мороза искать, да уже поздно было. Сколько ни искали, сколько ни звали, так и не нашли. Исчез Дед Мороз и следов не оставил. А все потому, что решил Дед Мороз, что лучше будет, если он свои подарки в ночь под новый год тайно под елками оставлять будет, а лучшими помощниками ему звери да птицы будут. И с тех пор Деда Мороза больше никто и не видел.

**Николаева Захара, 1-А кл. ТОШ-И №1  
Дягилев Данил, 4-Г кл. СОШ №1, г.Абакан.**

**В связи с отменой регистрации (прописки) через сельсовет, прием граждан осуществляется только с домовой книгой.**

<p>Учредители: Администрация и Совет депутатов Таштыпского сельсовета</p>	<p>Адрес: с.Таштып, ул. Луначарского, 17. Телефон: 2-11-07. E-mail: tashsel@mail.ru</p>	<p>Объем 1,5 п.л. Тираж 500 экз. Отпечатано в ООО ИПП «Журналист», г.Абакан, ул.Советская, 71. Номер подписан в печать 27.01.2015 г. в 15.30. Цена номера - бесплатно Номер заказа:</p>	<p>Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.</p>
---	---	---	--